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2012年口腔执业医师《答疑周刊》第14期

　　【卫生法规】
　　医师中止执业活动二年以上后，需要恢复执业活动的卫生行政部门委托的机构或组织考核合格，并依法申请办理
　　A.准予注册手续
　　B.中止注手续
　　C.重新注册手续
　　D.变更注册手续
　　E.注销注册手续
　　【答案】C
　　【卫生法规】
　　【解析】《执业医师法》第十八条规定：中止医师执业活动二年以上以及有本法第十五条规定情形消失的，申请重新执业，应当由本法第三十一条规定的机构考核合格，并依照本法第十三条的规定重新注册。故选C.
　　黄某2001年10月因医疗事故受到吊销医师执业证书的行政处罚，2002年9月向当地卫生行政部门申请重新注册。卫生行政部门经过审查决定对黄某不予注册，理由是黄某的行政处罚自决定之日起至申请注册之日止不满
　　A.1年
　　B.2年
　　C.3年
　　D.4年
　　E.5年
　　【答案】B
　　【解析】《执业医师法》第十五条规定：有下列情形之一 的，不予注册：……（三）受吊销医师执业证书行政处罚，自处罚决定之日起至申请注册之日止不满二年的……。黄某属于该项的情况，故选B.
　　【口腔内科学】
　　氟牙症的临床表现，错误的是
　　A.一般发生在恒牙
　　B.氟牙症的釉质硬度增加
　　C.氟牙症常发生在同一时期萌出的同名牙上
　　D.釉质上有白垩色到褐色的斑块
　　E.机体对氟化物的感受性存在个体差异
　　【答案】B
　　【解析】轻型氟斑牙也称白垩型，表现为釉质表面出现像白色粉笔样的不透明的斑块即白垩状斑块，但釉质仍有硬度和光泽；所以D正确，B错误。釉质发育不全的着色和缺损多表现出成组对称的牙齿上，而氟斑牙可发生在多数牙上，以上颌前牙最多见；所以A、C正确。氟斑牙多发生于恒牙，因为乳牙釉质形成和钙化，大多在胚胎和哺乳期，而胎盘对氟有一定限制作用。机体对氟化物的易感性有差异，所以E不选，此题选B.
　　【口腔内科学】
　　以下哪种情况不会影响面部外形的对称性
　　A.偏侧咀嚼
　　B.牙列缺损
　　C.牙列缺失
　　D.后牙早失
　　E.单个牙牙体缺损
　　【答案】：E
　　【解析】偏侧咀嚼会导致下颌向废用侧旋转，而使面部不对称，所以A不选。牙列缺损会导致咀嚼功能异常，邻近牙齿移位，相应面部组织如颊唇凹陷，所以8不选。牙列缺失会使咬合垂直距离降低、口唇内缩等，故C不选。后牙缺失会导致咀嚼效率降低，引起偏侧咀嚼，所以D不选。单个牙体缺损不导致邻牙移位、面部软组织塌陷和牙槽骨吸收，不影响面形，所以此题选E.
　　【口腔预防】
　　患者要求前牙美观治疗。自觉自牙齿萌出后牙面有花斑。而且周围邻面也有类似表现。查：全口牙列均可见不同程度的散在黄褐色及白垩状斑。该患牙诊断为
　　A.釉质发育不全症
　　B.氟牙症
　　C.四环素牙
　　D.浅龋
　　E.遗传性乳光牙本质
　　【答案】B
　　【解析】氟牙症在临床上二表现为釉质上着色的斑块或缺损。釉质发育不全表现为对称性发生病损，不同轻重程度的釉质缺陷性改变，有婴幼儿期有关病史，所以A错误。四环素牙牙齿呈黄色，伞部牙齿以牙本质为主的帽状染色，所以C错误。浅龋除了颜色改变外探诊质软，所以D错误。遗传性乳光牙本质牙齿伴有半透明或乳光色，容易磨耗，所以E错。此题选B.
　　【口腔预防】
　　Dean分类依据中不包括
　　A.釉质的光泽
　　B.釉质的颜色
　　C.釉质缺损的面积
　　D.釉质的硬度
　　E.釉质的透明度
　　【答案】D
　　【解析】Dean分类有六度即正常、可疑、极轻、轻度、中度、重度，描述中包括釉质的色泽、颜色、半透明度和缺损的面积等，但不包括硬度，因为氟斑牙只引起釉质的着色性变化，而不引起硬度的改变。所以此题选D.
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